

台儿庄加强污染源头控制,对环境问题“零容忍”

# 存污染隐患 15个项目遭拒批

本报枣庄3月14日讯(记者 李泳君) 为确保南水北调调水水质,台儿庄区积极推进重点治污项目建设,充分发挥河流水质倒逼机制,加强源头控制。随着监管力度不断加强,污染防治水平不断提高。对环境问题“零容忍”,15个建设项目被拒批。

记者了解到,台儿庄区

强化执法监管,铁腕打击环境违法行为。首先是严格审批监管,加强新建项目环境管理,按照“控制增量、削减存量”的思路,控制“两高一资”、低水平重复建设和产能过剩项目落地。今年以来,已拒批不符合产业政策及台儿庄区建设规划的项目15个。另外是加大环境执法力度,实施严格的污染物排放标

准,对重点企业、重点行业、重点河流的监管力度,坚持“河流步巡”和“四个办法”制度,推行“超标即处罚”,对环境问题“零容忍”,确保工业企业达标排放。

同时,台儿庄区不断构建防控体系,确保辖区内水环境安全。期间完善小季流域生态环境安全屏障。通过厂内应急事故池、污水处理

厂、河道应急截污坝、人工湿地、在线监测,建成“五位一体”的环境安全防控体系。同时开展流域环境综合整治,实施截污分流、污水入网,及时封堵污水直排口,从根本上改善河流水质。对河道及沿线的畜牧养殖点进行清理取缔,并建立长效管理机制,避免反复。

另一方面,实施项目带

动,促进水环境质量持续改善,大力实施丰元化学、万通纸业等污水处理再提高及回用工程,提高工业用水重复利用率,认真执行新修改的《南水北调沿线水污染物综合排放标准》,做到工业点源全达标。同时,大力实施污水处理厂升级改造和管网配套工程,努力做到城区污水管网全覆盖,污水处理厂

稳定达到一级A排放标准。着力加强河流生态修复和保护,建成了小季河、大沙河马兰分洪道人工湿地,加快建设中水回城、引龙河生态修复、龙河生态修复、古城水系净化等人工湿地水质净化工程,努力做到主要河流生态全修复,建成深化实践“防、治、用、保、管”的流域污染综合防治体系。

## 交通要道被商贩摊位占一半

人流车辆商贩混杂,交通混乱隐患多



商贩摊位占据半条路。本报记者 李淼 李泳君 摄

本报枣庄3月14日讯(记者 李淼 李泳君) 14日,市民张先生向本报反映,解放北路枣临铁路立交桥前的马路被商贩占去了一半,摊位一直延伸到信号灯下。车辆、行人与商贩混杂在一起,不但通行困难,而且非常危险。

记者在解放北路枣临铁路立交桥附近看到,正如张先生所说,各类小贩聚集在马路上,已经占据了半条马路。由于这个路段是通往

枣庄市北外环的一条要道,因此过往车辆非常密集。商贩占据了半条马路,都在立交桥的南面,大约有100米的范围,已经延伸到了北马路与解放北路交界的信号灯下。一位正在摆摊的商贩告诉记者,自从这里的铁路建设了立交桥后,他就把摊位摆在马路上了。“这里以前有个市场,建立交桥后就没有地方了,大家都只能把摊位摆在这里。而且

大家都来了,我就跟着来了。”他说。

“虽说市场在这里很方便,但是确实太危险了。我看到很多车辆险些撞到人。”住在附近的一位市民说,“这里小区比较多,因此前来买东西的人就多,来往的车辆也不少,人和车混在一起,真的很危险,希望有关部门可以规划一下,专门弄出一块地来给商贩。”

在采访时,记者发现一位身穿城管制服的工作人员正在使用摄像机进行录像,记者了解到,城管部门正在取证,并将进行取缔该处乱摆的摊位。市中区城管局督查科的田建军告诉记者,他们也接到了市民的举报,现在用摄像机拍摄下来,是对这段路进行取证。记者了解到,进行完取证后,将责成市中区城管解放路中队前来进行取缔,15日,取缔工作将正式开始。

北龙头河水发绿散发异味,污水垃圾直接往里倒

## 曾经能游泳 如今成臭水沟

本报枣庄3月14日讯(记者 李泳君 李淼) 位于文化东路的北龙头村旁边有一条小河,多年前河水清澈。附近居民称由于附近机构及小区的一些生活污水以及垃圾不断地往里投放,昔日清澈见底的小河早已经没了踪影。附近的居民对此无可奈何。

14日下午,记者来到位于文化东路的北龙头河,离着很远就能闻到到河水散发的臭味。不少行人都匆匆忙忙掩鼻而过。“你看这河水,现在都成了绿色的了,臭味就比较大,要是到了夏天,臭味都能飘到家里去。”在北龙头村居住的81岁任老太在河边站了几分钟就着急离开,“这个味太难闻,不离开远点都熏得头疼。”

任老太很小的时候就在北龙头村生活,亲眼见证了这条河的变化。“我小时候,这条河非常清澈,那时



生活垃圾漂浮在河面上。本报记者 李泳君 李淼 摄

候很多人都在河里边洗澡,捉鱼,现在可好,估计这里边一条鱼都没了。”记者注意到,这条河宽有十多米,近百米长的河面上漂浮着很多塑料泡沫,以及生活垃圾,有的垃圾堆积在一块儿,漂浮在河

面上,“你看河水有的地方都发黑了。”

附近一位居民李先生告诉记者,旁边很多单位或者小区的生活垃圾一直往河里扔,而且很多污水都会通过管道排到河里,“这条河之前挖过

几次,但从来没有根治过,而且这些污水都是死水,只会越来越臭。”李先生住在附近,“生活受到很大影响,有时候在外面晒得衣服都有些异味,真的希望有关部门能赶紧好好治理一下。”李先生说。

## 滕州市法院通过微博平台互动交流 庭审情况 微博直播

本报枣庄3月14日讯(记者 李淼 通讯员 孔令海 秦汉) “近期,我院审理一起寻衅滋事案件。被告人在滕州某KTV娱乐时与被害人因琐事发生争执,继而殴打被害人,致其身体多处受伤。现被告人已被提起公诉,案件正在审理中。法院微博提醒各位亲,上述行为已构成寻衅滋事罪,希望你们在公共场合遇到摩擦时一定要理性对待,沟通解决。”这是滕州市法院近期发的一条微博。

近日,滕州市法院在新

浪网正式开通了官方微博,网民可通过微博,第一时间了解该院的工作动态和典型案件审理情况。据介绍,该院通过设置法院动态、案件播报、法律释疑等标签,用群众熟悉的语言和喜闻乐见的形式公开司法工作信息,为广大群众提供方便诉讼的实用资讯,并通过微博开展庭审直播、法院开放日等活动,借助网络平台与网友互动交流,认真听取群众意见,回应群众关切,不断提升法院的审判工作和社会服务水平。

## 潜入原单位盗窃仓库

一男子先后四次偷走十万余元物品

本报枣庄3月14日讯(记者 孔红星 通讯员 刘阳河) 滕州一名男子为了解决经济之急,竟将原来工作过的饭店仓库里的10万余元物品运到废品站变卖,并先后四次得手。

据了解,滕州男子韦某曾经在酒店打工,3个月前离开酒店后无所事事四处游荡。3月5日22点左右,酒后的韦某接到原酒店同事陈某的电话,便打车直奔陈某的宿舍。韦某与陈某闲聊中得知,宿舍依然和仓库同在一个院落内,并且仓库放满了替换下来的冰箱、空调、烤箱及不锈钢制品。顿时,韦某萌生了偷窃仓库物品卖钱的念头。

打定主意后,韦某以天晚无法回家休息的理由,留宿在陈某的宿舍。由于睡得晚,陈某第二天起床上班时没有叫醒韦某。并无睡意的韦某等到宿舍的同事们全部离开后,便迅速跑到附近的

市场里,以每车150元的费用租来三辆电动三轮车,以自家酒店装修处理仓库物品为

谎言,骗取三轮车车主信任。三名车主在韦某的指挥下,迅速将四开门电冰箱、两开门冰箱、空调挂机、电烤箱及洗菜池等不锈钢物品装满三辆三轮车后,运到废品收购点以1200余元的价格全部卖掉。

由于宿舍时常有职工进出,所以院门长期不锁。知根知底的韦某于3月7日早上9点左右,再次雇用三轮车将仓库里的啤酒生产机、不锈钢加热罐、炉子排风管道、不锈钢橱柜等物品以废品的价做卖了2000余元。有了钱,韦某的胆子更大了,3月7日下午2点钟再次窜进仓库,运走四车不锈钢货架等物品卖掉。连续得手的韦某3月8日早晨9点钟,趁宿舍无人之机,又将仓库内的洗碗机、啤酒架等物品卖掉。

滕州市北辛派出所会同刑警一中队根据视频画面迅速确定了韦某违法犯罪事实,通过蹲点守候于3月10日将韦某抓获。



## 念好“安全经”

日前,枣临铁路施工指挥部在薛城对参建枣临铁路的六个项目部等单位40余名项目部、现场管理人员进行了安全质量专题培训,培训主要内容有强化施工现场邻近营业线施工等,这为枣临铁路今年开通客运打下安全基础。

本报通讯员 曹建明 本报记者 白雪岩 摄影报道